

你好! 人类

进入2025年,机器人领域正经历着前所未有的变革与发展。随着人工智能和大模型的迭代赋能,机器人正加速从实验室走进现实生活的各个领域。其中,“具身智能”赋能的人形机器人已在多个领域成为人类的有力助手。

随着人形机器人创新体系初步建立,“大脑、小

脑、肢体”等一批关键技术取得突破,确保核心部件安全有效供给,不少人形机器人正实现批量生产。有人将2025年称为人形机器人量产元年。

未来已来。面对机器人从技术创新到实际应用,科幻片里才有的场景已开始出现在人们的生活中,“人机共生”的时代正逐渐变为现实。



↑3月27日,在北京睿尔曼智能科技有限公司的人形机器人数据训练中心(一期),工作人员在一一对一训练机器人。本报记者 吴凡 摄



↑3月27日,海南博鳌,在博鳌亚洲论坛2025年年会上,一个身高1.7米、体重70公斤的人形机器人讲解员在与记者互动中摔倒。本报记者 袁琛 摄



↑3月25日,安徽芜湖,一处生产车间里,工人在组装智能机器人。本报通讯员 肖本祥 摄



↑3月25日,重庆市酉阳土家族苗族自治县铜鼓镇铜西村,村民们正抢抓农时,播种春玉米。本报记者 陈碧生 摄

春和景明人亦勤



↑3月22日,江西省吉水县,在醪桥镇黄牛洞立体育秧工厂内,工作人员为水稻秧苗浇水。本报记者 刘志勇 摄



↑3月27日,贵州省纳雍县,猪场苗族彝乡,人头攒动,牛马成群,呈现出春季牛马交易红火的景象。本报记者 周训超 摄